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Шонія Леван, ст., Ільїнський О. В., к.б.н.  

Національний університет цивільного захисту України  

ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ НА СТАН АТМОСФЕРНОГО 

ПОВІТРЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В МІСЬКІЙ 

ЗОНІ 

Діяльність підприємств металообробної промисловості є 

чималим джерелом негативного впливу на стан навколиш-

нього природного середовища, зокрема на атмосферне повіт-

ря. 

В більшості випадків при складанні екологічного паспорту 

підприємства та/або оцінці його впливу на довкілля викорис-

товують дані  наявності та потужності джерел викидів на під-

приємстві. За цими даними розраховують межі санітарно-

захисної зони (СЗЗ). В той же час при розташуванні підпри-

ємств в безпосередньо біля житлової забудови слід врахову-

вати також можливі інші джерела забруднень повітря, які 

можуть викликати сумарний ефект впливу. Така ситуація бу-

ла розглянута на прикладі особливості розташування ПАТ 

«Харківський завод сантехвиробів», що знаходиться в Неми-

шлянському районі Харкова по проспекту Московському. 

Навпроти заводу, на відстані близько 100 м, (що становить 

розрахункову СЗЗ для ПАТ «Харківський завод сантехвиро-

бів»), розташовані житлові будинки, відокремлені від проїж-

джої частини двома рядами дерев. 

Аналіз основних джерел і факторів екологічної небезпеки 

ПАТ «Харківський завод сантехвиробів» показало, що при 

проектній потужності виробництва ширина СЗЗ за викидами 

пилу має бути 140 м. Свого часу цей фактор був скомпенсо-

ваний багаторядними деревними насадженнями по централь-

ній частині проспекту. Після реконструкції проїжджої части-

ни проспекту Московського дерева були видалені, а інтенси-

вність руху за останні роки значно збільшилася. 

Таким чином, маємо сумарний ефект забруднення атмос-

ферного повітря в районі житлових будинків пилом від заво-

ду та пило-газовими викидами автотранспорту. 

Рекомендовано збільшити зону зелених насаджень між  

підприємством та будинками по проспекту Московському. 


